

# નયા પડકાર

બુધવાર, તા. ૧૩-૯-૨૦૧૭

## પાનની પિચકારી અને પંદેમાતરમ

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી કોઈ ને કોઈ એવો મુદ્દો લઈ આવે છે કે, જે હોય તો સામાન્ય છે પણ તેમની મુદ્દાની રજૂઆતની અસરકારકતાને લઈ તે સમાજમાં છવાઈ જાય છે. અખબારો, ટીવી અને સોશયલ મીડિયા પર તેમનો આ મુદ્દો હમેશા ચર્ચાનો મુદ્દો બની જાય છે. મોદી ભક્તો જે તે મુદ્દાના ગુણગાન ગાવા લાગે છે અને મોદી દેખીઓ આ મુદ્દાને સમજ્યા વગર તેમાંથી દૂષની જેમ પોરા કાઢવાનું શરૂ કરી દે છે. મોદી દેખીઓ મોદીના પ્રશંસકોને મોદી ભક્ત કરીને ઉતારી પાડવાની કોશિશ સતત કરતા રહે છે પણ તેઓ મોદીનો દેષ એટલી હદે કરે છે કે તેમને કોઈ વાતનું પ્રમાણ ભાન જ નથી રહેતું. મોદીનો મુદ્દો શું છે? તેનાથી કોને શું લાભલાભ થવાની સંભાવના છે? વગેરે કોઈ રીતે તેઓ વિચાર કરતા નથી. મોદીએ કશું માટે તેનો વિરોધ થવો જ જોઈએ એમ માનીને તેઓ તૃટી પડે છે. મોદી દેખીઓ મોદીની કોઈ જ વાત યા તો સમજતા નથી અથવા તો સમજવા માંગતા નથી. આમાં સમજવા માંગતા નથી એમ કહેવું વધારે ઉચિત થશે. અલબત્ત મોદી ભક્તો પણ મોદીની દરેક વાતને તરત સ્વીકારી લે છે. પરંતુ હજુ સુધી તેમાં તેઓ બહુ ખોટા કર્યા નથી. જેમ જેમ ચૂંટણી નજીક આવતી જાય છે તેમ તેમ મોદી ભક્તો અને મોદી દેખીઓ વધુ ને વધુ આક્રમક થતા જાય છે. પહેલાં માત્ર ભક્તો જ આક્રમક હતા પણ હવે દેખીઓ પણ ઉમટતા લાવી રહ્યા છે.

સ્વામી વિવેકાનંદે શિક્ષાગોની વિશ્વ ધર્મ સંસ્થાએ આપેલા ઐતિહાસિક ભાષણની ૧૨૫મી વર્ષગાંઠની સોમવારે ભારત સરકાર દ્વારા ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ માટેના એક કાર્યક્રમમાં વડાપ્રધાને કહ્યું હતું કે, 'પાનની પિચકારી મારનારને વંદેમાતરમ બોલવાનો કોઈ અધિકાર નથી.' આ વાક્ય તદ્દન સામાન્ય છે અને સ્વાભાવિક છે. પણ તે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી બોલ્યા છે એટલે તેનું મહત્વ વધી ગયું છે. સૌ જાણે છે કે મોદી જે બોલે છે તેની પાછળ તેમને રાજકીય લોભ થવાની સંભાવના હશે જ. એટલે સોશયલ મીડિયા પર મોદી દેખીઓ બારે કોણના સાથે સક્રિય થઈ ગયા છે. મોદીના બોલવું વિશ્વેષણ-સમીક્ષા કર્યા વિના તેઓ કહી રહ્યા છે કે 'હવે વંદેમાતરમ કોણ બોલી શકે એનો નિર્ણય પણ મોદી કરશે?' ભાઈ પહેલાં વાતને સમજો તો ખરા. પણ આ લોકો સમજવા જ ક્યાં માંગે છે? મોદીનું આ વાક્ય છે તો બહુ સામાન્ય જેવું પણ એમાં સ્વચ્છતાનું મહત્વ સમાયેલું છે એટલે તેનું વાસ્તવમાં મહત્વ છે. દેશની પરતીને આપણે ભારત માતા કહીએ છીએ અને એ પરતી પર પાનની પિચકારી મારીને તેને ગંદી કરીએ છીએ, જ્યાં ત્યાં કચરો ફેંકીએ છીએ, નદીઓમાં પણ ગંદકી ઠાલવતાં આપણે લજવાતા નથી. મોદી કહે છે કે, માતાના ખોળાને ગંદો કરનારને માતા પ્રત્યે પોતાની ભક્તિ દર્શાવવાનો શું અધિકાર છે. એક તરફ વંદેમાતરમ બોલીએ અને બીજા બાજુ માતાના ખોળાને ગંદુ કરીએ તે કેવું? આમાં વડાપ્રધાને શું ખોટું કહ્યું છે? શું ખરાબ કહ્યું છે?

હવે મોદી માત્ર રાજકીય લાભ મેળવવા માટે વંદેમાતરમનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. મોદીનો હર વાક્ય જ નહીં હર શબ્દ પાછળ રહસ્ય હોય છે. તેમના શબ્દો યા તો કોઈની ચોરી પકડી પાડે છે અથવા કોઈના ગુણોને ઉજાગર કરે છે. આ વખતે મોદીના શબ્દોએ દલીલોના ગુણને ઉજાગર કર્યું છે. સ્વાભાવિક છે, એથી અન્ય રાકીય પક્ષોનો ગરાસ વૂંટાઈ જવાનો.

## રોજારોજ દરગાહ મહેમદાવાદ ખાતે ચરોતર સુત્રી વહોરા સમાજના સમૂહલભોત્સવ ઉજવાયો



તસ્વીર: કિતેશ પટેલ, બાલાસિનોર

આણંદ, તા. ૧૨ સમસ્ત ચરોતર સુત્રી વહોરા સમાજનો પ્રથમ સમૂહલભોત્સવ મહેમદાવાદના સોજાલી ગામે આવેલી રોજારોજ દરગાહ ખાતે યોજાયો હતો. જેમાં ૫૭ યુગલોએ નિકાહ પઢયા હતા. પ્રમુખ હાજી કાસમભાઈ બોરાના સાન્નિધ્યમાં યોજાયેલ સમૂહલભ સમારંભમાં ખેડાના સાંસદ દેવુસિંહ ચૌહાણ, રાજ્યપસભાના સાંસદ લાલસિંહ વડોદિયા, મંત્રી રોહિતભાઈ

પટેલ, ધારાસભ્ય માતર કેસરીસિંહ સોલંકી, ખેડા જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ જયંતીભાઈ સોહા, પેટલાદ માર્કેટ યાર્ડ ચેરમેન તેજસભાઈ પટેલ તથા ખરીદ વેચાણ સંઘના ડીરેક્ટર પ્રદિપભાઈ પટેલ તથા યુ.એસ.એ.થી હાલ મહેમદાવાદ આવેલા ડૉ. ગુલામનબી, ખેડા જિલ્લા ભાજપ લઘુમતિ મોરચાના પ્રમુખ ખમીશાભાઈ તથા મહામંત્રી કે.યુ.મભાઈ ઉપસ્થિત હુબઈ તથા સિંગાપોરથી



વસો તાલુકાના દંતાવી ગામમાં ઝરોલ, રમપુર, ગંજાપુર, બામરોલી, વસો, પીજ, પલાણા ગામોનો સેવાસેતુ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. પ્રજાલક્ષી યોજનાનો લાભ પ્રજાને મળી રહે નજીકના સ્થળે તેજ દિવસે જરૂરી યોજનાના લાભ માટે ડેક્યુમેન્ટ પ્રાપ્ત થાય તે લેતુથી સેવાસેતુનો કેમ્પ યોજાયો હતો. જેમાં ધારાસભ્ય કેસરીસિંહ સોલંકી, પ્રાંત અધિકારી લલિતભાઈ પટેલ, મામલદાર એ. પી. રાહોડ, તાલુકા કક્ષાના અધિકારી જનવીભેન પટેલ, તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ અમીત અમીન, નાયબ મામલતદાર મોમીનભાઈ, દક્ષાબેન વ્યાસ, કલ્પેશ દલવાડી તથા ગામોના તલાટી કમ મંત્રી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. (તસ્વીર : ઘનશ્યામ કાશ્મીયા, વસો)



વિશ્વ ઉદ્યોગનગર ખાતે આવેલ અધ્યાપ ભક્ત સમિતિ દ્વારા દ્વિતીય ઓનમ તહેવારની ઉજવણી મહાદેવ મંદિરમાં કરવામાં આવી હતી. આ ઉજવણીમાં વિવિધ સ્પર્ધાઓ યોજવામાં આવી હતી. જે ઉપરોક્ત તસ્વીરમાં નજરે પડે છે. (તસ્વીર : સલીમ-મમતા સ્ટુડિયો, વિદ્યાનગર)

## નડીઆદમાં શ્રીમદ ભાગવત સમાહમાં દિવ્યજ્ઞાન પિરસાઈ રહ્યું છે



માઈ આઘપીઠ સ્થાન માઈ મંદિર નડીઆદ ખાતે શ્રીમદ ભાગવત સમાહમાં જ્ઞાન પીરસી રહેલા શ્રી ભાનુપુરા પીઠાધિશ્વર જગતગુરુ ચંકરાચાર્ય પ.પૂ. ૧૦૦૮ સ્વામી દિવ્યાનંદજી તીર્થ મહારાજ સાથે પ.પૂ. ૧૦૦૮ જગતગુરુ ભગવતી કેશવભવાની મહારાજ અંબાઆશ્રમના પૂ. અંબાપ્રસાદજી મહારાજ તસ્વીરમાં જણાયા છે. (તસ્વીર : રાજુ મહંત, નડીઆદ)

નડીઆદ, તા. ૧૨ શ્રી માઈકૃપા તથા આઘમાઈ જગતગુરુ પ.પૂ. ૧૦૦૮ શ્રી કનિષ્ઠ કેશવ મહારાજના આશીર્વાદથી માઈ બ્રહ્મલીન પ.પૂ. ૧૦૮ શ્રી બાલેન્દુ ભગવતી કેશવભવાની મહારાજના પૂજ્યાર્થે શ્રીમદ ભાગવત સમાહનું આયોજન થયું. જેમાં શ્રી ભાનુપુરા પીઠાધિશ્વર જગતગુરુ ચંકરાચાર્ય પ.પૂ. ૧૦૦૮ સ્વામી દિવ્યાનંદજી તીર્થ મહારાજ

## માનવ સેવા ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા વિવિધ સ્પર્ધાઓ યોજાઈ



આણંદ, તા. ૧૨ રેસુ ટુ રીચર્સ : માનવ સેવા ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ આણંદના પ્રમુખ જનુભેન યાદવના નેતૃત્વ હેઠળ આરતી સુશોભન સ્પર્ધા તેમજ સ્વનિબંધરતા કાર્યક્રમમાં કોમલબેન એન. પટેલ જેઓ મધર ઈન્ડિયા, કોસેટ કવીન્સમાં જોડાઈને બેનીનીશ વર્લ્ડ રેકોર્ડ બનાવ્યા છે. અને હવે ત્રીજો ગ્રીનીશ રેકોર્ડ બનાવવાની તૈયારીમાં છે. આ ટ્રસ્ટે ઉન અને

## ભાલેજ ઉમ્મીદ ગ્રુપ આયોજિત ગામના તેજસ્વી તારલાઓનો જાહેરમાં સન્માન સમારોહ



આણંદ, તા. ૧૨ ઉમ્મીદ ગ્રુપ ભાલેજ દ્વારા ચાલુ વર્ષે ઉત્તીર્ણ થયેલ ધોરણ.૧૦, ધોરણ.૧૨ તેમજ સ્નાતક-અનુસ્નાતક ડિગ્રી મેળવનાર ગામના સિન્દુ અને મુસ્લિમ તેજસ્વી તારલાઓનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે મુખ્ય મહેમાન તરીકે જે. પી. રાવ (પી.એસ.આઈ. ભાલેજ), અતિથિ વિશેષ તરીકે મેમુદમ મિયાં ઠાકોર(સરપંચ શ્રી ભાલેજ), રહેઠાણમાં પટેલ (ઉપ સરપંચ, ભાલેજ), એન.સી.ખાન (આચાર્ય અંજુમન હાઈસ્કૂલ ભાલેજ), સંદીપભાઈ પટેલ સાહેબ(આચાર્ય, ભાલેજ હાઈસ્કૂલ ભાલેજ), રિયાઝભાઈ વહોરા (પ્રમુખશ્રી ઉમ્મીદ ગ્રુપ આણંદ) ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ કાર્યક્રમમાં ઉપ સિન્દુ અને મુસ્લિમ સમાજના વિદ્યાર્થીઓનું સન્માન શ્રીહદ આપીને કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમ ને સફળ બનાવવા ઉમ્મીદ ગ્રુપ ભાલેજ ના આસિફ ઠાકોર મુખી (પ્રમુખ ઉમ્મીદ ગ્રુપ ભાલેજ), અલમાસ

## ઘરઘરનું વૈદું

ગાંઠિયો વા ને સંસ્કૃતમાં રહતવાત કહે છે. લોહીમાં યુરિક એસિડ વધતાં થાય છે. એકાએક રાતના પાછલા પહોરમાં પગના અંગૂઠામાં અનિશય દર્દ થાય છે. વેદના અસલાહ થાય છે અને તે ભાગમાં અગ્નિ મૂક્યો હોય તેમ લાગે છે. ઉપાયો : - વેદના શાંત કરવા અંગૂઠા ઉપર ઘંતૂરાના પાનની વૃગદી બાંધવી. - સુરિજન આ રોગની ઉત્તમ દવા છે. સુરિજનનું ચૂર્ણ બે આનીથી પાવલીભાર માત્રામાં લઈ શકાય છે. સુરિજનની ટીકડીઓ મળે છે - કોલ્ચિસિન. - બીજા ઉપાયો હવે પછી.

## આજની પનોતી



વાહ, મોદીજીએ દેશમાં સફાઈ અભિયાન શરૂ કરાવ્યું હતું... તમે ખેડા જિલ્લા કોંગ્રેસની જ સફાઈ કરી નાખી...